
CE E DE VĂZUT?
vizitat urmând unul din cele 19 trasee turistice 1. ATRACŢII TURISTICE 
marcate sau alegând un traseu ecoturistic 

NATURALE: special pentru weekend.
CĂŢĂRARE - Masivul Buila-Vânturariţa prezintă RÂURI - întreaga reţea hidrografică a Masivului 
condiţii deosebite practicării escaladei, în parc Buila-Vânturariţa este tributară Râului Olt, prin 
fiind amenajate 5 zone de căţărare. afluenţi direcţi sau indirecţi de dreapta ai 
CICLISM – pe drumurile locale şi traseele acestuia, cu o direcţie de curs, în linii mari de la 
marcate special din interiorul parcului;nord la sud. Principalele râuri care curg în 
Alte obiective turistice naturale - Valea masiv sunt Bistriţa, Costeşti, Otăsău, Olăneşti şi 
Otăsăului, Peştera Urşilor din Cheile Bistriţei, Cheia (care sapă un sector de chei foarte 
Dolinele din Muntele Arnota, Poiana cu ghiocei spectaculos, unul dintre cele mai sălbatice din 
bogaţi (Leucojum vernum) de la Prislop, Arcada ţară).
naturală Casa de Piatră de la Pătrunsa, LACURI şi acumulări de apă -  în parc sunt 
Rezervaţia de tisă de la Cheia, Poienile cu prezente doar câteva mici lacuri: cele antropice 
orhidee din Valea Cheia etc. În imediata din Pietreni, două mici iazuri (topliţe) pe Cheile 
apropiere a parcului mai pot fi vizitate: Bistriţei şi câteva mici tăuri în dolinele din zona 
Rezervaţia Naturală Muzeul Trovanţilor Muntelui Piatra, care în verile secetoase seacă 
Costeşti, Rezervaţia Naturală Slătioara, aproape complet.
Rezervaţia Naturală Mlaştina Mosoroasa din IZBUCURI - numeroase surse de apă de tipul 
Băile Olăneşti.izbucurilor, dintre care cel al Izvorului Frumos 

de lângă Schitul Pahomie este cel mai 
important. 2. OBIECTIVE TURISTICE 
CHEI - în partea de sud-vest râurile Bistriţa şi 

ANTROPICE:Costeşti şi-au săpat spectaculoase chei între 
care este cuprins Muntele Arnota, iar în partea MÂNĂSTIRI și alte obiective turistice culturale - 
de nord-est râurile Cheia şi Olăneşti au tăiat Mănăstirea Bistriţa, Biserica Bolniţa, Biserica 
Cheile Comarnicelor (Cheile Recea sau Cheile Ovidenia, Schitul Păpuşa, Mănăstirea Arnota, 
Cheii), printre cele mai adânci şi mai sălbatice Schitul 44 Izvoare, Mănăstirea Pătrunsa, Schitul 
din ţară, prezentând pe o lungime de peste 1 Pahomie etc;
km cascade, marmite, săritori, pereţi apropiaţi Specificul zonei - Tradiţiile, obiceiurile şi 
până la 2 m, dar înalţi de peste 300 m. meşteşugurile sunt strâns legate de principalele 
PEŞTERI – peste 100 de peşteri formate de ocupaţii ale localnicilor: păstoritul, prelucrarea 
către apele subterane foarte active şi câteva lemnului şi a pietrei, pomicultura, apicultura. 
avene. Multe peşteri sunt neamenajate, iar Zona este vestită pentru olărit (ceramica de 
unele dintre ele conţin colonii de lilieci. Printre Horezu), covoare olteneşti, obiecte artizanale 
cele mai importante sunt: Peştera Liliecilor, din lemn, meşteri dulgheri și tâmplari, portul şi 
Peştera Arnăuţilor, Peştera Lacul Verde, Peştera tradiţiile pastoreşti, produsele tradiţionale 
Pagodelor, Peştera din Cheile Comarnicelor etc. locale: fructe, ţuică, brânzeturi, miere şi alte 
Alte forme exocarstice - câmpul de lapiezuri din produse derivate din acestea.  Arhitectura 
Muntele Albu, cele câteva arcade naturale, specifică zonei este bazată pe prelucrarea 
dintre care Casa de Piatră de la Pătrunsa este lemnului şi a pietrei, cele mai la îndemână 
cea mai cunoscută, hornurile de la Curmătura materiale în zona Olteniei de sub munte.
Builei, abruptul nord-vestic etc.  În zonă au loc anual mai multe manifestări de 
FAUNĂ tradiţie: Hora Costumelor, Fagurele de Aur, 
Nevertebrate – Fauna din peşteri (faună Cocoşul de Hurez, Învârtita Dorului, 
troglobiontă, diptere, coleoptere, acarieni, Sărbătoarea Căpşunului, Festivalul internaţional 
arahnide, lilieci), Insecte (efemeroptere, al ţiganilor, Festivalul de folclor „Gheorghe 
trichoptere, coleoptere, lepidoptere), Moluşte Bobei” etc.
etc;
Vertebrate – Peşti (păstrăv, lipan, moioagă, CAZARE
zglăvoc), Amfibieni (salamandră, triton, buhaiul Reţeaua unităţilor de cazare cuprinde unităţi 
de baltă cu burta galbenă), Reptile (guşterul, hoteliere în Rm. Vâlcea, Băile Olăneşti şi 
şopârla de ziduri, şarpele de alun, vipera), Horezu, pensiuni turistice în localităţile de la 
Păsări (fluturaşul de stâncă , gaia roşie, acvila poalele Masivului Buila-Vânturariţa: Horezu, 
ţipătoare mică, cocoşul de munte etc), Lilieci Costeşti, Bărbăteşti, Cheia şi Olăneşti, precum 
(diferite specii), Mamifere mari (urs, râs, lup, şi de unităţi de cazare în Mănăstirile Bistriţa şi 
capra neagră,  jder de pădure,  jder de piatră, Horezu. În parc există o singură cabană turistică 
bursuc, cerb etc); - Cabana Cheia, aflată pe versantul nord-vestic 
FLORĂ – păduri de foioase, molid, 28 specii de al crestei, la intrarea Râului Cheia în sectorul de 
orhidee, floare de colţ, bulbuc de munte, chei omonim. În zona montană se află 4 refugii 
iederă albă, toporaş de stâncă etc; turistice amenajate unde se poate dormi în 
MUNŢI –  Principalele vârfuri de peste 1500m condiții de bivuac, dar şi stâne, cantoane silvice 
altitudine sunt: Muntele Cacova (1525,1 m), şi observatoare, unde te poţi adăposti de 
Muntele Piatra (1643 m), Muntele Albu (1658,9 vreme rea, iar în parc există 8 locuri de 
m), Buila (1848,6 m), Ştevioara (1847 m), campare amenajate (fiecare având containere 
Vânturariţa Mare (1885,2 m), Vioreanu (1866 pentru colectarea deşeurilor, vatră de foc, 
m), Vânturariţa Mică (1655 m). Parcul poate fi masă cu bănci, panouri informative etc): 

AŞEZARE GEOGRAFICĂ ŞI MIJLOACE DE 
TRANSPORT
Parcul este situat în partea central-nordică a 
Judeţului Vâlcea, pe teritoriul localităţilor 
Costeşti, Bărbăteşti şi Băile Olăneşti, în sudul 
Munţilor Căpăţânii. Masivul iese în evidenţă 
faţă de lanţul principal al acestora, atât prin 
dispunere, cât şi prin constituţie şi relief.

Cum ajungi?
Maşină personală - Parcul Naţional Buila-
Vânturariţa are 6 puncte de intrare: 3 în 
Comuna Costeşti (unul pe Valea Bistriţa şi 
două pe Valea Costeşti: Bistriţa, Pietreni-
Prislop şi Pietreni-Valea Morii); 1 în Comuna 
Bărbăteşti pe Valea Otăsăului; 1 în Satul Cheia 
pe Valea Cheia; 1 în Oraşul Băile Olăneşti pe 
Valea Olăneşti.
Autobuze - din Râmnicu Vâlcea până în 
comunele din apropierea parcului (Rm. Vâlcea 
– Bărbăteşti, Rm. Vâlcea – Costeşti)
Microbuze – Rm. Vâlcea – Târgu Jiu sau invers, 
şi coborât pe traseu.

092 093

SCURTĂ DESCRIERE A PARCULUI

PARCUL NAŢIONAL BUILA-VÂNTURARIŢA A FOST 

ÎNFIINŢAT CA ARIE PROTEJATĂ ÎN 2004 ŞI ESTE 

ADMINISTRAT DE CĂTRE RNP ROMSILVA ÎN 

PARTENERIAT CU ASOCIAŢIA KOGAYON. A FOST 

DECLARAT PARC NAŢIONAL PENTRU VALOAREA 

PEISAGISTICĂ NATURALĂ DEOSEBITĂ ŞI PENTRU 

ECOSISTEMELE MONTANE APROAPE NEATINSE DE 

INTERVENŢIA UMANĂ. ESTE CEL MAI MIC PARC 

NAŢIONAL DIN ROMÂNIA, AVÂND O SUPRAFAŢĂ DE 

4186 HA. PARCUL CUPRINDE CREASTA CALCAROASĂ 

LINIARĂ A MASIVULUI BUILA-VÂNTURARIŢA, CU O 

LUNGIME DE CCA 14 KM, DE LA VEST DE CHEILE 

BISTRIŢEI VÂLCENE PÂNĂ LA EST DE CHEILE 

OLĂNEŞTI (FOLEA), CREASTĂ DOMINATĂ DE CELE 

DOUĂ VÂRFURI CARE DAU NUMELE MASIVULUI: 

VÂRFUL BUILA (1849 M) ŞI VÂRFUL VÂNTURARIŢA 

MARE (1885 M – ALTITUDINEA MAXIMĂ A 

PARCULUI). LĂŢIMEA CRESTEI ESTE CUPRINSĂ ÎNTRE 

0.5 ŞI 2.5 KM, IAR ALTITUDINEA MINIMĂ ESTE DE 

550M LA IEŞIREA BISTRIŢEI DIN CHEI. 
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PARCUL NAŢIONAL 
Buila - Vânturariţa (PNBV)

CONTACT Administraţia parcului: Adresa: Str. Pieței nr. 7, Orașul Horezu, Jud. Vâlcea;  Tel/Fax: 0250/860.15.76; office@buila.ro, www.buila.ro
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